

О Т Ч Е Т

за дейностите на НЧ“ХРИСТО БОТЕВ-1925г.“с.Лешница

за 2023 година

Читалището развива дейност в село с преобладаващо възрастно население.Младите хора,макар и малко се включват в събитията които читалището организира,за да се осмисли свободното време на хората,които са избрали да работят и живеят в селото.

Основните дейности на читалището са:

- 1.Културно-масова
- 2.Библиотечна
- 3.Художествена самодейност
- 4.Просветно-информационна

Мероприятията по културно-масовата дейност в селото се провеждат съвместно с Клуба на пенсионера.Празнуват се традиционните празници Бабинден,Зарезан,Баба Марта и Ден на самодееца,Първа пролет,Лазаровден,Великден,Ден на хората от третата възраст на 1 октомври,Храмов празник на църквата Св.Иван Релски,Ден на народните будители,Коледуване с групата за коледарски песни,която обиколи цялото село,Нова година на площада с голямо хоро от жителите и гостите на селото.

По-рано през годината на Петровден тържествено отбелязахме 145 годишнината от заселването на Лешница с история за тези събития,поднесени ни от Елеонора Авджиева-директор на Музея на занаятите и приложните изкуства в град Троян.

Проведени бяха и заплануваните екскурзии до Ивановски скални манастири, Перперикон и Татул.

Клубът по туризъм осъществи три похода през годината: до хижа Мазалат в Габровския балкан, до хижа Дерменка и до връх Ботев.

Жителите на селото посетиха две театрални постановки през годината - в Троян и Ловеч, един концерт по случай годишнина от рождението на големия странджански певец Сава Попсавов, а в края на годината в Лешница ни гостува театърът от село Орешак.

2. Библиотеката разполага с 3132 тома като в отчетаната година бяха закупени нови книги на стойност 212 лева - 21 заглавия.

Част от книгите се съхраняват в друго помещение и при нужда се предоставят на читатели. В предходната година библиотеката беше абонирана за списание Журнал за жената с приложение 12 книги от поредицата световни любовни романи. Потребители на услуги в библиотеката са 23 човека, от които 4 деца. Те са посещавали библиотеката 137 пъти и броят на заетите от тях материали е 276.

Голяма част от хората идват за услуги като преснимане на документи, издирване на архивни материали, писане на заявления и др. Библиотеката разполага с компютърна конфигурация и принтер, но за съжаление интернет връзката ни беше прекъсната, а не разполагаме с необходимите средства за прекарване и поддържане на нова връзка.

Художествената самодейност е най-добре изявената читалищна дейност. Вокалната група, която повече от 20 години се радва на почитатели в цялата страна през отчетната година имаше множество изяви на местно, регионално и национално ниво - Троян, Черни Осъм, Байлово Павликени.

Множеството грамоти и престижни класации се дължат на дисциплината в групата и на на всеотдайността на участниците в нея. За съжаление състава не се обновява поради липса на млади и пеещи хора и качествени корепетитори и става все по-трудно да се поддържа това занимание на членовете на групата.

През цялата година работим и с доброволци, на които искам да изкажа благодарност, че отделят от свободното си време в полза на местната общност за по-пълноценен живот на хората в селото.

И накрая искам да спомена, че работим добре в партньорство с Кметството, Клуба на пенсионера, Община Ловеч и читалищата в региона, Регионална библиотека.

Изготвил отчета:

/Пенка Петрова/

Председател:

/Неделчо Неделчев/